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INTERROGAZIONESU“ProgettoareaEx-Rivetti”

Biella,16novembre2021

PREMESSOCHE

-LaStampadel7novembre2021,riportalerichiestecheilSindacoClaudioCorradino

avrebbefattoapropositodell’areaEx-Rivetti,richiestemotivatedalfattochel’areasi

collocainun’areaattornoallaqualedovrebbesvilupparsiilfuturodellacittà.Lerichieste

riportatesulgiornalesarebbero:

 maggiorattenzioneall’estetica

 unasortadipasserellapanoramicasullatoOrientale

 unponticellopercollegarsialleEx-Pettinature

-L’istruttoriastilatadalcomune,amotivazionedelrespingimentodelprimoprogetto,

elencaunaseriedierrori,mancanze,incongruenzerispettoallanormativavigente,alpiano

regolatoreealpianocommercialediBiellacontenutenellarichiestadiderogapresentata,

oltrearichiamareespressamentel’utilitàpubblica,chedevaguidarel’amministratore

comunalenellasceltadiconcederederoghe,rispettoalpianoregolatore,alprivatochele

richiede.

-L’istruttoriainoltredice:“sottoilprofilodeicontenutisirilevachelapropostaprogettuale,

chesicollocainpienocentrocittà inambitovincolatosottoilprofilopaesaggisticoe

caratterizzatodallapresenzadifabbricatitestimonianzadellatradizionetessilebiellese

recentemente riconosciuti dal Piano Paesaggistico Regionale come “Elementi

caratterizzantidirilevanzapaesaggistica”ed“Areeeimpiantidellaproduzioneindustriale

ed energetica diinteresse storico”,non pare particolarmente attenta a talivalori

paesaggisticiestoricoculturali[…]Lascarsapresenzadiareepedonaliedialberature

unitamenteall’usoestensivodipavimentazioniinconglomeratobituminosoperstradee

parcheggi determina una forte impermeabilizzazione dell’area ed un’immagine

paesaggisticamentepococoerenteconlarilevanzadelsito.[…](ilprogettoè)Carentedi

attenzioneallaqualitàdeglispazipubbliciche,specialmentenel“compartoB”trovano

collocazioneresidualeinuncontinuum dicapannonieparcheggi,conl’unicaeccezionedel

percorsociclopedonaledi“gronda”.“
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-IlSindaco aveva più volte dichiarato che avrebbe coinvolto la cittadinanza nella

progettazioneurbanisticadelfuturodiBiella.

CONSIDERATOCHE:

-Finoadoggil’unicapersonaadaverinterloquitoconlaproprietàeiprogettistièstatoil

SignorSindaco,senzaalcuncoinvolgimentodirettooindirettodellacittadinanza:infatti

nessuntipodiriflessioneodiscussioneèmaistatacondivisaneancheconiconsiglieri

comunali,cheperòdovrannoapprovareononapprovarelederogherichieste.

-A fronte diquesta interlocuzione individuale ilSindaco interagisce con la Stampa

parlandoanomedituttal’amministrazioneComunale.

-SecondoilSindacosull’assediviaCarsodovrebbesvilupparsiilfuturodellacittà.

SICHIEDEalSindaco:

-Seritienecheuna“maggiorattenzione”all’esteticasiasufficienteperrispondereatuttii

puntielencatiall’internodell’istruttoriaelaboratadagliufficicomunali.

-SehagiàpresoimpegniconlaproprietàancheanomedelConsiglioComunale,rispetto

alprogettopresentato,primaancoracheiconsiglieriavesseropotutoprendernevisione.

-Seritengachepuò,dasolo,programmareformaecontenutodell’assesulqualesi

svilupperàilfuturodellacittà.

-Seritengachel’inserimentodialtrisupermercatinell’areadiviaCarso,cernieradifattotra

ilcentrocommercialeGliOrsieilcentrocommercialeIGiardini,possaesserefontedi

sviluppoeconomicoeelementodiattrazioneturisticaperBiella.

-SeritengacoerenteconilriconoscimentoUnescoCittàCreativa,ottenutosolodueanni

fa,proprioperlastoriadell’industriatessilelanieradiBiellaedelBiellese,l’abbattimento

diquelcherimanedelpiùimportanteedificiodiarcheologiaindustriale,memoriadelpiù

grandestabilimentotessiledellacittànel‘900.

Sirichiederispostaorale.
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